

LA ACTUALIDAD INTERNACIONAL

El belicismo judaico no logrará desencadenar la guerra por Dantzig

Por José María CASTRO

Otra vez los belicistas están llenando el mundo con gritos alarmantes, afirmando que la guerra mundial es inminente. "El peligro es ahora mayor que nunca", claman estos días sus órganos periodísticos, haciendo eco a "L'Epoque" de París, que siempre va a la cabeza del belicismo y alarmismo mundiales.

Terminada la guerra en España, el pretexto guerrero por excelencia es Dantzig. Dantzig, según los belicistas, tiene que provocar la guerra, quierase o no. En vano todos los observadores solventes coinciden en que el mencionado puerto báltico no puede ser motivo de guerra; en vano políticos eminentes corroboran el juicio anterior. Los belicistas no se convencen fácilmente. Mejor dicho, no quieren soltar este pretexto de alarma permanente, temiendo que desarticulado Dantzig, no haya manera de hacer temer un conflicto a los europeos.

¿Qué motivo nuevo hay en estos momentos para justificar esos gritos alarmantes? Una ardiente polémica periodística, provocada por el diario polaco "Ezas", a la que la prensa alemana contesta de manera adecuada. Y nada más.

En cambio Hitler, Chamberlain y Daladier siguen tranquilamente disfrutando sus bien ganadas vacaciones veraniegas. Además, en ninguna cancillería europea se nota nada que invite a temores especiales. Bien pronto se vencerá todo el mundo de la falta de razón de los belicistas, que una vez más quedarán convencidos de falsos profetas.

Afortunadamente, los gobernantes de quienes depende la paz y la guerra continentales dan pruebas de conocer su responsabilidad. Todos ellos están plenamente convencidos de que no es posible lanzar a Europa a la guerra por causa de Dantzig. En primer lugar, Alemania no declarará nunca la guerra por esta ciudad. No solamente porque así lo han declarado repetidamente los gobernantes germanos, sino porque, sin necesidad de guerra, resultará imposible evitar que Dantzig vuelva al Reich. Ciudad alemana desde hace cerca de mil años, conserva su nacionalidad tan arraigada, tan dentro de sus entrañas, que no se hallará en el mundo un caso de mayor unanimidad de pensamiento patriótico. A pesar de cuanto se ha trabajado contra esta unanimidad desde Versalles hasta hoy, a pesar de la inevitable mezcla de extranjeros, producida por el necesario intercambio con otros países, sobre todo, por sus relaciones obligadas con Polonia, nada se ha conseguido. Dantzig se muestra alemán cada día con más entusiasmo y con más fuerza. Los obstáculos que se le oponen no hacen más que aumentar ese entusiasmo. Y como no se trata de ningún separatismo antojadizo, sino que es el único sentimiento patriótico que conocí, éste resulta invencible. Un pueblo así, no se puede temer que ceda con el tiempo. Lo mismo seguirá luchando por volver a su patria años que siglos. ¿Cómo es posible que los países opositoristas se mantengan el mismo tiempo en la actual tensión? Esto es absolutamente imposible. Esta contención artificial que intenta detener el curso natural dantzigés no puede ser sometida largo tiempo. Y Alemania, sin guerra, verá cumplidos sus propósitos.

Si los alemanes no están dispuestos a forzar los acontecimientos dantzigeses con una guerra, que necesariamente les costaría más muertos que todos los habitantes de Dantzig, menos lo estarán los franceses y los ingleses. A pesar de las conveniencias y de los silencios políticos, voces autorizadas se alzaron en Inglaterra y en Francia contra la posibilidad de una guerra por Dantzig. Y no cabe duda que ese es el grito de la razón, de la justicia y del sentido común. No se nos hable de tratados ni de garantías. Tratados y garantías tenía Checoslovaquia por parte de Francia y de Rusia y también parte de la obligada solidaridad de Inglaterra con la política exterior francesa. Y, sin embargo, no hicieron la guerra por Checoslovaquia, que era una nación de más de quince millones de habitantes, mientras que Dantzig cuenta apenas con medio millón.

Tampoco puede esperarse que la guerra venga de parte de Polonia, una vez que ni Alemania ni Dantzig quieren acudir a las armas para resolver la cuestión. En este caso, Polonia tendría que ser la agresora. Los gobernantes polacos son más que suficientemente hábiles y prudentes para no incurrir en semejante enormidad. No hay gobierno en el mundo, si prescindimos del soviético, que se atreva a provocar con un acto de agresión una guerra tan espantosa como la que resultaría de esa agresión a Dantzig o con motivo de Dantzig. Polonia no necesita consejos de nadie para no incurrir en esa locura sin nombre, que, por otra parte, tampoco toleraría Inglaterra, ya que todas sus actuales garantías y pactos llevan el marchamo de actos "contra la agresión". No hay, por lo tanto, motivo alguno para creer que la guerra por Dantzig sea declarada ni por Polonia ni por Alemania, ni por Francia, ni por Inglaterra, ni Rusia... Es por lo mismo in-

concebible que haya guerra por este motivo.

Pasará la actual llamante polémica entre la prensa alemana y la polaca, como pasaron otros incidentes más aparatosos por esta misma cuestión. Y pasarán otros que probablemente aprovecharán los belicistas para proseguir su infame campaña contra la paz de Europa; pero Europa no se batirá por Dantzig, pese al belicismo bolchevique, socialista, masónico y judío y pese a lo que, sin pertenecer a estas sectas, se muestran aliados de las mismas.

(A. I. Arco)

Concesión de la Medalla Militar a varios jefes, oficiales y tropa

El ministro del Ejército ha dispuesto que se publiquen en el "Boletín Oficial" órdenes de concesión de Medallas Militares al general, jefes, oficiales y tropa que a continuación se relacionan:

General de brigada don Juan Bautista Sánchez Gutiérrez; teniente coronel de Infantería don Rafael Iglesias Curi; teniente coronel de Infantería don Alfredo Galera Paniagua; comandante de Caballería don Jesús Velasco Sanja; capitán de Infantería don Gerardo Herrero Riveras; capitán de Infantería don Tomás García Rebuti; capitán de Caballería don Manuel Isasa Navarro; capitán de Infantería don José Ordás Rodríguez; teniente provincial de Zapadores don Ricardo Martínez Ojagán; teniente de complemento de Infantería don Pedro Rubio Iardio; teniente provisional de Infantería don Fernando Salinas Arpuz; teniente provisional de Infantería don Rafael Gutiérrez Moyano; alférez provisional de Infantería don Antonio Labernero Maiz; alférez provisional de Infantería don Dimas Rodríguez Elizaga; alférez de Infantería don Emilio González Herrero; alférez de Infantería don Martín Sanabria Fernández; y cabo de la 13 Bandera de la Legión don Félix Pellicer Jiménez.

Rejos que se escapan de campos de concentración

PARIS. — Del campo de concentración de Gieres se han escapado nueve rejos internacionales alistados en el Ejército rojo de España durante la guerra. Son cuatro alemanes, tres italianos y dos yugoslavos. El campo está muy guardado, a pesar de lo cual lograron escapar esos nueve hombres, teniendo alarmada a la Policía, que busca activamente a los fugitivos, de los cuales tiene hecho el fichero como criminales profesionales.

POLONIA Y LA AGITACION DE EUROPA

La prensa se muestra pesimista, pero no parece que la situación haya empeorado

LOS PERIODICOS INGLESES Y FRANCESES HABLAN EN TONOS PESIMISTAS

LONDRES. — "Peligró la paz", es el título de un artículo del "Daily Telegraph" de hoy, que discute las relaciones germano-polacas. El periódico echa la culpa a Alemania de la agravación de la tensión en aquellas relaciones y dice que la exigencia del Reich de poseer Dantzig es una provocación a la paz y al bienestar de Europa. El asentimiento que las naciones democráticas prestaran a este "anschluss" implicaría el abandono de los principios sobre los cuales se halla fijada la estabilidad y la confianza del mundo, dice el periódico. En análogas palabras se expresan los periódicos de París, especialmente el "Petit Parisien", oficioso del Gobierno, al tratar de las relaciones de Polonia y de Alemania, según noticias y telegramas comunicados desde la capital francesa.

TAMBIEN EN WASHINGTON SON PESIMISTAS

WASHINGTON. — El Subsecretario de Estado del Gobierno de Washington, Sumner Welles, que actúa como Ministro mientras el titular se halla de vacaciones, se muestra pesimista acerca de la situación en Europa, respondiendo ese pesimismo a los informes que comunican los Embajadores de los Estados Unidos.

Dicen que las medidas militares adoptadas y los incidentes, que no cesan de producirse, además del tono violento de la Prensa, hacen pensar en lo inevitable de una guerra, a menos que una de las partes ceda en el último momento. Los círculos políticos de Washington se expresan de la misma manera y dicen que la crisis internacional llega a su cúspide. — STEFANI.

POLONIA ADOPTA MEDIDAS PARA LA GUERRA
VARSOVIA. — Han tenido lugar

El cadáver del inolvidable general Sanjurjo será trasladado a Navarra

En el Ministerio del Ejército, han facilitado a los periodistas, la siguiente nota:

«La figura histórica del glorioso general Sanjurjo, dejó en la vida de España huellas ind borrables por la grandeza de su ánimo, por su valor abnegado y heroico, por los triunfos y fracasos por esta misma cuestión. Y encerrado en los tristes días de la Anti-Patria, contra la que se alzó con gesto de buen español y conciencia soldado en memorable 10 de Agosto de 1932, y que no tuviera la fortuna de ver el claro amanecer de la tierra española, por el tan amada, muriendo ya en acción de guerra al incorporarse al glorioso Alzamiento, merece que no sólo su nombre sea eternamente recordado por sus compatriotas, sino que sobre su tumba, bajo el cielo de su Patria, podamos todos depositar las flores de nuestro acendrado cariño y admiración como testimoniamos nuestra gratitud a la querida nación portuguesa que vino guardándolo con tan singular amor.

Y estimándolo así, el Caudillo, con su afán siempre despierto para honrar a los héroes esclarecidos que lucharon y perdieron la vida en cumplimiento de altos deberes, ha decidido que por el ministro del Ejército se disponga lo preciso para que el cadáver del inolvidable general Sanjurjo sea trasladado a Navarra, su tierra natal, y se le rindan los máximos honores militares, a los que tenemos la seguridad de que se unirá en manifestación sincera de dolor y de gratitud al pueblo todo de la España renacida.»

Un almuerzo en honor del obispo de Georgia

A mediados de ayer el ministro de Asuntos Exteriores obsequió con un almuerzo al obispo de Georgia, doctor O'Hara, ilustre visitante de España.

A dicho acto asistieron Jane Anderson, ilustre propagandista católica y otras personalidades.

Hoy, el obispo y dicha escritora cumplirán en S. E. el Jefe del Estado, y después de almorzar marcharán a San Sebastián, para visitar al embajador de los Estados Unidos.

Después irán a Madrid, donde actualmente se encuentra el Nuncio de Su Santidad, para cumplimentarlo también y seguidamente marcharán a Barcelona, de donde seguirán a la Ciudad del Vaticano, para postrarse a los pies de Su Santidad el Papa.

El Caudillo recibe a la Junta del Centenario de la Virgen del Pilar

VIDA OFICIAL

EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

El ministro del Ejército, general Varela que el jueves a última hora fué cumplimentado por los generales don Camilo Alonso y Asensio, recibió ayer las siguientes visitas:

General Bartomeu, capitán de Artillería don Juan Naya, coroneles Bertrán de Lis, gobernador militar de Segovia; Reich; Ferrer Polo y Bringas, teniente coronel Vidal Colmena, teniente coronel Marin, y comandantes de Infantería don Justo González y don Miguel García Velasco.

EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha sido cumplimentado por la Comisión organizadora de las fiestas del XIX Centenario de la Virgen del Pilar. Integran esta Comisión el excelentísimo señor Arzobispo, gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación y otras personalidades de la capital aragonesa. También recibió el señor ministro las visitas del periodista Bayer, a una comisión de Castellón presidida por el general Manuel Lillo, al comandante Batalla y al capitán Gómez Pineda.

EN ASUNTOS EXTERIORES

El ministro de Asuntos Exteriores, coronel Beigbeder, ha recibido la visita del titular de Gobernación, señor Serrano Suñer.

Asimismo ha sido cumplimentado por exsubsecretario del Aire, general Lombarte; Arzobispo de Burgos, doctor Castro; teniente coronel jefe de Estado Mayor del I Cuerpo de Ejército, señor Vidal; Obispo de Filadelfia, con una comisión de sacerdotes católicos de los Estados Unidos, acompañada por la escritora Jane Anderson y su esposo el señor Cienfuegos; teniente de Caballería, agregado honorario en la Embajada española de París, señor Suelves y por el señor Lens, agregado honorario en la Embajada alemana.

EN EL MINISTERIO DEL AIRE

El ministro del Aire, general Yagüe recibió las visitas del ministro del Exterior coronel Beigbeder; general Asensio, general Barrón, alcalde de Talavera y una comisión del Ayuntamiento, coronel Armijo; teniente coronel Alemán; capitán Mayol, don Félix Jiménez de Sandoval y don José Sanz, delegado de Falange en Madrid.

EN LA SECRETARIA DEL PARTIDO

El ministro secretario del Partido, general Muñoz Grande, ha recibido la visita del general Lillo y una comisión de Castellón; del jefe provincial de Guadalajara; del consejero nacional Javier Martínez de Bedoya; secretario nacional de la Falange del Exterior; alcalde de Burgos, inspector provincial de Admi-

nistración de Alicante, delegado provincial de Alicante, camarada Cerezo, alto comisario de España en Marruecos y coronel Armijo.

EL VICEALMIRANTE MORENO A MADRID

Ayer por la mañana salió para Madrid el ministro de Marina, vicealmirante Moreno, que después de inspeccionar dichos servicios en tal población regresará a Burgos.

POSESION

Ayer por la mañana, en presencia del ministro del Aire, tomó posesión de su cargo el subsecretario del Departamento, general Barrón, dándosele el saliente, general Lombarte.

El ministro hizo un cumplido elogio del nuevo subsecretario y tuvo frases del mayor afecto para el general Lombarte al cesar en su misión.

EL GENERAL YAGÜE A MADRID

Ayer salió para Madrid, el ministro del Aire, general Yagüe.

TOMA DE POSESION DEL JEFE DEL ESTADO MAYOR DEL AIRE

MADRID. — A las once y media llegó a Barajas el ministro del Aire, general Yagüe, acompañado del subsecretario, general Barrón, del teniente coronel de Aviación, ayudante de S. E. comandante Merino y secretario político, comandante Prat.

El cumplimentaron el coronel Moreno Abella, el jefe del aeropuerto y otros jefes y oficiales.

El ministro revisó una compañía de Aviación que le rindió honores y luego se trasladó al Ministerio de la Guerra, donde le cumplimentó el personal de la Jefatura de la primera región aérea.

En su despacho, presentó al personal el nuevo subsecretario y dió posesión al jefe del Estado Mayor del Aire, teniente coronel Gallarza.

El ministro dirigió unas palabras de saludo al personal.

Elogió el general Barrón por su actuación heroica al frente del Cuerpo Marroquí, así como al coronel Moreno Abella, por su labor en el Estado Mayor del Aire. Puso de relieve la importancia que el Caudillo ha concedido a la Aviación y pidió a todos su colaboración más desinteresada, con lo que se forjará la España Una, Grande y Libre.

El ministro fué muy ovacionado.

El general Yagüe se ha trasladado a Burgos, a última hora de la tarde, haciendo el viaje en avión.

EL CAUDILLO RECIBE A LA JUNTA DEL CENTENARIO DE LA VIRGEN DEL PILAR

El Caudillo ha recibido a la Junta del Centenario de la Virgen del Pilar y a la Misión que el día 10 del próximo mes embarca para América. Acompañó a estas representaciones el ministro de la Gobernación, a quien anteriormente habían cumplimentado.

El Arzobispo de Zaragoza hizo entrega al Generalísimo de un manto de la Virgen del Pilar que el Jefe del Estado agradeció en emocionadas frases, diciendo que recordaba exactamente ese manto por haberlo visto puesto a la Virgen del Pilar.

El presidente de la Diputación mostró los modelos de la medalla oficial del Centenario y los proyectos de las Torres de la Victoria que han de completarse la Basílica Mariana.

El señor Sánchez Ventura le dió cuenta de haber comenzado las obras para la hospedería de peregrinos, en la cual habrá alojamiento para ochocientas personas y será inaugurada en el año venidero.

El señor Allué Salvador, como presidente de la Junta Central del Centenario de los Sagrados Corporales de Daroca, hizo entrega al Caudillo de la Medalla de oro, insignia de Hermano Mayor honorario de la Hermandad del Santísimo Misterio. El Generalísimo que agradeció mucho esta ofrenda, se interesó por el fomento de las Peregrinaciones a la histórica ciudad de Daroca.

También le fué entregado un pergamino en el que se expresa la gratitud y adhesión de la provincia de Zaragoza. Como en este pergamino advertiera el Jefe del Estado que estaba reproduciendo el escudo de Belchite, pidió noticias del curso de la reconstrucción de esa localidad y reiteró su admiración por el heroísmo de los belchitanos.

En cuanto a la Misión que marcha a los países americanos para la propaganda del centenario de la Virgen del Pilar, el Caudillo se interesó por las personas que la integran y dió a estas que enviaba con ellas un cordial saludo a los españoles residentes en América y que esperaba que éstos se darían cuenta del esfuerzo patriótico y el significado y alcance de la Nueva España.

Las representaciones zaragozanas salieron complacidas de la acogida que les dispensó el Jefe del Estado.

Al ministro de la Gobernación le han hecho también entrega de un manto de la Virgen del Pilar, obsequio del Arzobispo y del Cabildo.

Coloquio Petain-Bonnet sobre las relaciones franco-españolas

PARIS. — Según cuanto dicen los periódicos franceses, la última conversación sostenida entre Petain y Bonnet, es de especial importancia. El mariscal que después de haber sido recibido por Daladier volverá a España en breve, se ha entrevistado con el ministro de Negocios Extranjeros francés, informándole acerca de la reforma unitaria realizada por el Generalísimo Franco y examinando las diversas posibilidades de una ulterior prosecución de la política de "buena vecindad", que, como es sabido, constituye el tema oficial sobre el que habrán de desenvolverse las relaciones franco españolas después de los acuerdos Jordana-Berard.

El Mariscal Petain y el ministro Bonnet no han dejado de examinar las posibles repercusiones de la reforma, y aunque no se saben las conclusiones que dedujeron de este examen, es significativo que los periódicos franceses con excepción de algunos que, como "L'Epoque", continúan expresando su acentuada desconfianza contra la España nacional— se esfuerzan en prodigar sonrisas y buena acogida a la reforma indicada.—C. I. B.

Servicio Nacional del Turismo

RUTAS NACIONALES DE GUERRA.—RUTA DEL NORTE

Salidas durante el mes de agosto:
Itinerario "F": Irún, San Sebastián, Bilbao, Santander, Covadonga, Oviedo y regreso. Duración del viaje: nueve días. Precio del billete, pesetas 400.
Días: 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30.
Itinerario "G": San Sebastián, Bilbao, Santander, Covadonga, Oviedo, Santiago, La Coruña (opcional), Vigo y regreso. Duración del viaje once días. Precio del billete, pesetas 590.
Días: 6, 18, 30. En caso de reunir suficiente número podrá ampliarse el número de salidas entre los días 18 y 30.
Para más informes dirijase a las oficinas de información del Servicio Nacional del Turismo y a las principales Agencias de Viaje.

En el Extremo Oriente Las tropas japonesas continúan su victorioso avance en China

AVIONES BOMBARDEROS JAPONESES VUELAN SOBRE LAS AGUAS DE HONGKONG

HONGKONG. — Quince aviones de bombardeo japoneses han volado esta mañana sobre las aguas jurisdiccionales británicas en la vecindad de la península de Stanley. No se dispararon tiros de aviso por las baterías de la costa, pero las autoridades británicas formularon una enérgica protesta.

NUOVA OFENSIVA JAPONESA EN EL SUR DE CHINA

HONGKONG. — Se han recibido despachos de los centros militares y políticos de Kwantung, del Gobierno chino, anunciando que los japoneses planean una gran ofensiva en el Sur de China y que la flota nipona que opera en esas aguas ha sido aumentada con unidades llegadas de la China Central y de Formosa, concentrándose esta flota a las alturas de la costa Sudoeste de Kwantung en Pakhoi.

Tiéndose entendido que esa concentración de buques obedece al ataque, hace tiempo anunciado, a Pakhoi, lugar abierto al comercio extranjero en 1877 y que ahora es un puerto de tratado que aún permanece en poder de China. Los buques y los nacionales extranjeros residentes en Pakhoi han sido confinados por las autoridades japonesas para dejar dichas aguas y dicho territorio inmediatamente.

EL ASUNTO DE LOS CUATRO TERRORISTAS CHINOS DE TIEN-TSIN SE COMPLICAN

LONDRES. — El Tribunal Supremo de Justicia de Londres ha invitado a

comparencia para el martes próximo al ministro de Estado Lord Halifax, o persona que le represente, para que exponga las razones legales por las cuales los cuatro terroristas chinos detenidos en libertad o sometidos a propuestas en libertad o sometidos a proceso ante tribunal británico. Si dicho Tribunal Supremo decidiera que los cuatro chinos deben ser juzgados por un tribunal británico, las autoridades inglesas de Tien-Tsin no podrán entregarlos a los japoneses.

Como existe la promesa de entrega hecha por el Gobierno de Londres y comunicada al Embajador Craigie en Tokio, el asunto se complica, por el hecho, además, de que el Tribunal Supremo británico para China, residente en Shanghai, ha rechazado conceder el "habeas corpus", o derecho de defensa, a dichos cuatro chinos y a dos más detenidos en Hongkong.—STEFANI.

LAS OPERACIONES JAPONESAS EN KOWLOON

HONGKONG. — Las tropas japonesas han ocupado Shataukok, punta occidental del distrito unido a Kowloon, con lo cual han extendido sus operaciones militares a lo largo de todo el borde de dicho territorio de Kowloon. Con estas operaciones ocupan lugares estratégicos para amenazar a Hongkong en caso de guerra, y ponerle sitio por tierra.

Leed la sección de Anuncios económicos

En ella encontraréis lo que necesitáis

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado publica lo siguiente:

Presidencia del Gobierno
Decreto disponiendo cese en el cargo de Alto Comisario de España en Marruecos, don Juan Beigbeder y Atienza, por haber sido nombrado Ministro de Asuntos Exteriores.

Ministerio de Asuntos Exteriores
Decreto nombrando Alto Comisario de España en Marruecos al General de Brigada don Carlos Asensio Cabanillas.

Ministerio del Ejército
Decreto restituyendo al cargo de Gobernador Militar del Campo de Gibraltar la dirección de todos los Servicios de vigilancia, Policía y Orden Público de aquella zona.

Ministerio de Hacienda
Decreto disponiendo el cese en el cargo de Jefe del Servicio Nacional de Banca, Moneda y Cambio, de don José Larraz y López.

Ministerio de Obras Públicas
Decreto nombrando a los señores que se indican, Ingenieros Jefes de Segunda clase del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos.

Decreto declarando ascendido a Presidente de Sección, en el Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos al Consejero Inspector, fallecido, don Pedro Montaner López.

Decreto ascendiendo a Ingeniero Jefe de segunda clase del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos don Angel Elul Navarro.

Otro declarando ascendido a Ingeniero Jefe de segunda clase del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos, al Ingeniero primero, fallecido, don Antonio García Ferreros.

Otro jubilando al Sobrestante Mayor de Obras Públicas don Emilio Ballester Agravasot.

Decreto declarando ascendidos a Ingenieros Jefes de Primera clase del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos a los de segunda clase, fallecidos, que se mencionan.

Ministerio de Justicia
Orden reintegrando como Magistrado de la Audiencia Territorial de La Coruña a don Manuel Navascués Sáez.

Otra acordando sanción en el expediente de depuración al Oficial de Prisiones don David Céliz Rodríguez.

Ordenes disponiendo causen baja definitiva en el servicio los funcionarios de Prisiones que se indican.

Orden denegando la revisión del expediente de don Arsenio Mesa García.

Ordenes acordando causen baja definitiva en el servicio los funcionarios de Prisiones que se mencionan.

Ministerio de Industria y Comercio
Orden concediendo autorización a don Miguel Manrique para levantar y colocar los puentes de las balanzas automáticas y semiautomáticas que por mediación de sus talleres repare en Valladolid y su provincia.

Otra declarando nulas las concesiones de Certificado de Productor Nacional concedidas con posterioridad al 18 de julio de 1936, que no hayan sido dictadas por las Autoridades de la España Nacional.

Ministerio de Educación Nacional
Ordenes separando definitivamente del servicio a los Catedráticos de Universidad e Instituto que se citan.

Otra sancionando a los señores que se indican.

Otra inhabilitando para cargos directivos y de confianza a los señores que se indican.

Otra confirmando en su cargo a los señores que se mencionan y sancionando a don Francisco Candil Calvo.

Ministerio de Organización y Acción Sindical
Orden disponiendo la separación del servicio y su baja en el Escalafón de don Francisco Delgado Fern.

Ordenes disponiendo la separación definitiva y su baja en el Escalafón de los funcionarios que se determinan.

Crónica financiera
LOS SEGUROS EN ESPAÑA

Por UN EX BANQUERO

La guerra, así ha sido siempre y así es ahora, es un semillero de problemas económicos. Si además es guerra civil, el semillero es mucho mayor. No es problema pequeño, en verdad, el que se ha creado en España a los seguros, repercutiendo sobre la esencia misma de la institución y sobre las personas que en el contrato intervienen, asegurados y aseguradores. Las empresas vienen actuando intensamente en el planeamiento, estudio y procura de soluciones para tales problemas. Parece ser que la labor iniciada y de la forma en que el Gobierno recibe las soluciones que luego habrá de convertir en disposiciones con fuerza de ley, se saca la consecuencia de que todos los problemas tendrán una solución adecuada, de la que se beneficiarán por igual los dos grupos de elementos contratantes, con evidente ventaja para el seguro y para la función económica que en todo Estado moderno desempeña esta faceta del ahorro.

La diversidad y complejidad de los problemas se rompe, sin embargo, en dos grupos de medidas a adoptar. Uno corresponde a la superinsolvencia, como consecuencia de la guerra civil, especialmente en dos ramos, vida y motor. La aclaración del concepto "motin y tumulto popular", cuestión de interpretación jurídica íntimamente relacionada con el derecho político, ha de entrar en forma bien directa en los estudios que se relacionan con la superinsolvencia, en función de esa danza de millones que desborda cuanto pudiera imaginarse en la línea de resumen de los siniestros producidos por la guerra. El otro grupo afecta a la moneda roja, y a los bloques consiguientes.

No es tampoco problema de escasa monta el que se relaciona con la fusión de las dos contabilidades de las empresas, la que vivieron en la España nacional y las que vivieron en la España roja, contabilidades dobles, monedas dobles, una legal en todo momento, otra que deja de serlo, por anulación absoluta de su valor, cuando la guerra acaba, la moneda roja con su secuela de cuentas bloqueadas, pagos y cobros anulados, etcétera.

Por lo que se refiere a los accidentes del trabajo, se ha creado un vacío que es preciso llenar. El que se refiere a la simetría en la zona roja, el haberse producido a base de moneda roja que ahora se anula. Como es preciso dotar de capital a las rentas, ahora hay

Sociedad Alfares Castellanos

Desde el día 21 del mes actual, se pagará el cupón número 32 de las obligaciones de la extinguida Sociedad Alfares Castellanos, hoy Izquierdo, González y Jiménez, en las oficinas de Hijo de Ruperto Jiménez, Paloma número 11.

Burgos 18 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.

PALABRAS CRUZADAS

Solución al problema núm. 9
Horizontales.— I Agridol. II Uel. III América. IV Lug.-San. V Asonada. VI Andmona.

Verticales.— 1 Avaralar. 2 Mus. 3 Ruégo. 4 Iré.-Nom. 5 Plisado. 6 CAD. 7 Llanada.

Roberto Santamaría

Abogado Gestor Administrativo. Certificaciones Penales. Ultimas Voluntades y Planos 10 pesetas. Urgentemente. Reembolso.

Plaza de los Mostenses, 8, 2.ª izquierda MADRID

Burcursales en Santander y Bilbao. Despacho en Burgos: Vega, 32.

DE CICLISMO
Circuito del Norte

Con gran entusiasmo siguen los preparativos para la organización de la gran prueba internacional que se efectuará del 20 al 27 del corriente, siendo las noticias que se reciben las más halagüeñas, para que constituya un éxito la citada prueba.

Todas las regiones españolas, estarán representadas con equipos ciclistas, de categoría, que se disputarán la victoria con equipos italianos, alemanes y portugueses, en los figurarán los "ases" del pedal de las respectivas naciones, sabiéndose de cierto que el capitán del equipo italiano será el gran comedor Guerra y casi seguro el gran Bartali formará parte del grupo.

Según las últimas noticias también ha sido pedido puesto para la lucha un equipo marroquí.

Hasta ahora pasan de setenta los inscriptos, que ya es un número suficiente para garantizar el éxito de la gran prueba ciclista.

El paso de la carrera por Burgos

Como saben nuestros lectores, el próximo lunes será el paso y fin de etapa en nuestra capital, y el Club Ciclista Burgalés, encomendado de la organización en nuestra capital, está trabajando para que resulten el recibimiento y el orden en el mismo propio de la capital de la nueva España.

El Jurado de Honor de Llegada, estará constituido por don Florentino Martínez Mata, jefe provincial de Falange, don Manuel de la Cuesta, alcalde de la ciudad, don Eduardo Conde, y otras personalidades, que acompañarán a un plantel de bellas muchachas falangistas que ofrecerán un ramo de flores al primer corredor que pise la meta en Burgos.

La meta estará situada en el paseo de los Vadillos, donde por su amplitud podrá situarse el público en condiciones para presenciarlo sin necesidad de estar en la calzada, donde además de demostrar poca educación deportiva, dificultaría la llegada de los corredores, trabajo del Jurado y muy posible ser causa de un accidente que podría acarrear consecuencias graves.

La última es que no se les pueda dar una fiesta en los amplios y elegantes salones del Club, como tenían proyectado, donde nuestras simpáticas muchachas lucieran sus encantos ante nacionales y extranjeros, pero las circunstancias mandan.

TUBULAR

La Fiesta del Asilado

Los acogidos en la Beneficencia Municipal celebraron ayer la Fiesta del Asilado, tradicional fiesta que consiste en que todos aquellos pasen una jornada completa en el campo.

En la finca del "Dos de Mayo" se reunieron los asilados, que fueron trasladados allí en automóviles generosamente cedidos al efecto y a mediodía acudió el Ayuntamiento de la ciudad, presidido por el alcalde don Manuel de la Cuesta, almorzando junto con los desvaldidos todos componentes de la Corporación.

La fiesta, que concluyó a última hora de la tarde, resultó agradabilísima.



pinosotal
DESINFECTANTE CONCENTRADO
EXTRAIDO DEL PINO

Muy activo, de olor a pinos. Para usos de higiene y veterinaria. APARTADO 45, BURGOS

Detalle: Farmacias de Barriocanal, Mijangos y Droguería Evelio

Gran peregrinación diocesana de Burgos al templo del Pilar

Días 7 al 10 de Septiembre, presida por el Excelentísimo señor Arzobispo y autoridades civiles provinciales.

Clase lujo, 125 pesetas. Clase primera, 105 pesetas. Clase segunda, 85 pesetas. Clase tercera, 70 pesetas.

Incluido todo: salvoconducto, tren, insignia y hospedaje.

Billete en beneficio de quienes tengan o se procuren hospedaje particular en Zaragoza, 40 pesetas.

Todo incluido menos el hospedaje: Billete espiritual para quienes no pudiendo asistir personalmente se unan a los fines de la peregrinación y sean partícipes de las gracias espirituales concedidas: una peseta.

Al hacer efectivo este importe, se le dará a los suscriptores una estampa con la oración a Nuestra Señora del Pilar, aprobada e indulgenciada por el Excelentísimo señor Arzobispo. Estos billetes espirituales se reparten únicamente en la librería del Centro Católico: Lain Calvo 16 y en la relojería de Pérez Cella, Espolón, 2.

Fines de la peregrinación: Dar gracias a la Virgen, Generala de nuestros Ejércitos, por el éxito de la Cruzada y suplicarla como Patrona de España por el porvenir venturoso de la Patria.

Lugares de inscripción: En Burgos, sastrería de don Elías López, Espolón 8; estanco "La Tercera" Arco del Pilar, Lain Calvo.

En la provincia Casas Parroquiales. La inscripción se cerrará definitivamente el 21 de Agosto.

CONCHA

Salón de señoras
Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.º

GOBIERNO CIVIL

Secretaría de Orden Público
SALVOCONDUCTOS

Relación de salvoconductos para circular libremente por el territorio nacional con validez de seis meses, a disposición de los solicitantes siguientes:

- Don José Costa Rapun, don Juan García Ruiz, don Luis Blanco Benito, doña Josefa Coste Corbato, don Emilio Carcedo Preciado, doña María Palacín Coste, don Santos Vicente Mata Cubria, don Amado de Grado Sanz, don Manuel Martínez García, don Asperio de Grado Benito, don Valentín Virumbrales Plaza, don José Sánchez Pérez, don Ricardo González Sandoval, don Mariano Illera y Pérez, don Idefonso Antón Herrerros, don Francisco Díez Canedo y Reixa, don Javier Guerrero Docan, don Mariano Sandoval Alonso, don Matías Martínez Alonso, don Pedro Hombria Martínez, don Enrique Martínez González, don Miguel Méndez Díaz, don Juan Elías Mendiguren, don Amancio González Trespaderne, don Saturnino Cuevas Hortiguéla, don Alberto Alonso de Porras Rojo, don Millán Caño Martínez, don Sebastián Marcos Gamazo, don Sergio Gutiérrez Solana, don Santiago Moreno Martínez, don José Oviedo Santamaría, don Luis Plaza Ormad, don Ignacio Ugalde Aguirrebengoa, don Fermín Herrero Sainz, don Pablo Rodríguez Victoriano.

- Don Candido Moral González, don Juan Rifa Rigola, don Antonio Caballero Guzzany, don Miguel Illera Campo, don Agustín Santamaría Perraite, don Otilio de la Hera Ruiz, don Jesús Pinedo Montoya, doña Casilda Díez Alonso, don José Urruela Angulo, don Constancio Sáez Núñez, don Luis Tola Hemberger, don Epifanio Pérez Almendres, don Angel Rodríguez Hernández, don Francisco Geniceros Orio, don José Real Alcalde, don Isidro Herrero Herrero, don Emilio Moral González, don Maximiliano Tamayo Cavia, don José Fernández Barredo, don Joaquín Valdazo Viyuéla, don Abilio López de Silanes, doña Eulalia Escudero Ruiz, doña Gloria de Prado Coste, don Lucas Ibañez González, don José Barrios Marlasca, don Francisco López Buezo, don Nicolás Machón García, doña Magdalena Portillo López, doña Manuela Escudero Ruiz, don Federico España García Torres, doña Vicenta del Río Sedano, don Enrique Bruno Quintana, don Ruperto Sandoval Sagredo, don José Amigo y Amigo y don Luis García Minguez.

Dichos salvoconductos pueden recogerse en el Gabinete de Identificación, sito en el piso tercero de este Gobierno Civil, todos los días hábiles, desde las doce a las trece horas.

El gobernador civil, P. D.—El secretario.

Caja Recluta núm. 36

Desaparecidas las circunstancias que motivaron la concesión de los beneficios de la orden fecha 20 de Febrero de 1937 (B. O. número 125), para el licenciamiento del tercer hermano en filas y restablecida la vigencia del artículo 265 del Reglamento de Reclutamiento para la concesión de prórrogas de primera clase, se ha resuelto por la Superioridad, que la citada orden y las complementarias para su aplicación, queden sin efecto alguno a partir del día 10 de los corrientes, debiendo efectuar su incorporación a filas cuantos individuos se hallen actualmente disfrutando de dichos beneficios, salvo que a los interesados les haya sido concedida prórroga de incorporación a filas de primera o segunda clase.

Lo que se publica para general conocimiento, debiendo los señores alcaldes de esta provincia ordenar la inmediata presentación en esta Caja de los individuos pertenecientes a su Ayuntamiento, a quienes afecta la presente circular, dando conocimiento a este Organismo del cumplimiento de la misma.

El jefe de la Caja, Enrique Núñez Cabeza.

Profesionales

F. Urraca
OCULISTA

del Hospital de Barrantes
LAIN-CALVO, 18, 1.ª Teléfono, 1311

Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 8 GRATIS A LOS POBRES

Doctor Muñoz Casas

Director del Dispensario Antituberculoso Enfermedades de la Piel y Venéreas DIATERMIA DE ONDA CORTA

Consulta de 11 a 8 ALMIRANTE BONIFAZ EN 11

MOISES ARROYO ARROYO

Enfermedades de la piel y venéreas

Plaza de Vega, 22-24 - Teléfono, 1328

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 8

GARCIA R. de los RIOS

Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA

Premio extraordinario de Madrid

De la clínica del profesor Recasens ONDA CORTA DIATERMIA

Consulta diaria

PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 1423

Dr. Jesús González Martín

Director del Dispensario Antituberculoso Central

Horas de consulta: de 12 a 2 y de 4 a 6. Santander 3, 2.ª - Teléfono, 22-54

Hasta el próximo mes de Noviembre estará a cargo de su consulta los jueves, viernes y sábados, don Exequio Sánchez director del Sanatorio de Gayangos.

G. BAÑUELOS
OCULISTA

Don oposición de los servicios provinciales de Sanidad

PLAZA MAYOR, 67, 1.ª. Teléfono, 1304

Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 8

DENTISTA (médico)

J. DEL VAL

Plaza del Duque de la Victoria, 18

(Antes plaza del Arco de San Juan)

CLINICA DENTAL

Eusebio Moranchel

En sus nobres

Eusebio Miguel

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

ESPOLON, 2 y 4

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 61, teléfono 2004
EL SEÑOR DON ZACARIAS SAINZ VALPUESTA, falleció en el día de ayer, a los 71 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad E. P. D.
Su director espiritual, don Domingo Ortega; su desconsolada esposa, doña Justa Ruiz Rodríguez; hijos, doña Tomasa, don Ramón, doña Isabel, doña Teresa, doña Antonina, doña María Salomé y doña María del Carmen; hija política, doña Emila Calvo Ortega; nietos, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al entierro y funeral, que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, el primero, hoy, sábado 19, a las seis de la tarde, y el segundo, el lunes, día 21, a las diez y media de la mañana, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.
Burgos 19 de Agosto de 1939.
El duelo se despidió en el sitio de costumbre.
Vivió: Plaza Mayor, 46.

Plaza de Toros de Burgos
EXTRAORDINARIA CORRIDA
Domingo 20 de Agosto de 1939. A las cinco en punto. Año de la Victoria.
REAPARICION en esta Plaza de los hijos del famoso torero toledano DOMINGO GONZALEZ DOMINGUIN
Se lidiarán CUATRO MAGNIFICOS NOVILLOS-TOROS Y DOS SOBERBIOS ERALES, de CASTA, de la acreditada ganadería de D. Arturo Sánchez y Sánchez, de Salamanca, procedentes de Ibarra, a cargo de
DOMINGO GONZALEZ "DOMINGUIN"
PEPE GONZALEZ
LUIS MIGUEL GONZALEZ
Los cuatro novillos-toros por los dos primeros y los dos erales por el último
Hay en los corrales de la Plaza una colosal corrida de toros, una corrida que no recordamos haya de ser tanto esperada. Esta corrida tiene que ser sonada, porque se discute, se comenta, se habla, en una palabra, hay entusiasmo y pasión. De todos los pueblos de la provincia y de muchas capitales vendrán ese día aficionados a centenares. Las localidades se agotarán con anticipación.

Noticias locales

Rogamos a cuantas personas nos remitan avisos de convocatorias para reuniones de entidades, corporaciones, etc., que hagan constar que poseen el correspondiente permiso de la autoridad gubernativa, sin cuyo requisito no podremos darlas a la publicidad.

Se encuentran en Burgos don Salvador García Díaz, delegado comercial de la organización «Hierro», para asuntos relacionados con la carrera ciclista denominada «Primer circuito del Norte de España», que como es sabido, pasa por nuestra ciudad.

«Certificados Penales, Última Voluntad, Planos, Pasaportes. Pídalos a la Agencia Alía. Plaza Mayor, 59 y 60, 3.º»

En la sesión que ayer celebró el excelentísimo Ayuntamiento, y cuya reseña no podemos publicar hoy por falta de espacio, fué nombrado jefe de la guardia municipal con carácter accidental, nuestro estimado amigo el teniente de Infantería don Pedro Lucio Benito. Sea enhorabuena.

En la Plaza Mayor, a las diez de la mañana de ayer, el coche fúnebre propiedad del Ayuntamiento atropelló a don Eleuterio Isla, de 68 años, abogado, natural de Villaverde (Palencia) y con domicilio en Palencia y a su esposa doña Aurora Parat, de 65, también de Palencia, resultando ambos lesionados.

En la Casa de Socorro se les prestó asistencia facultativa apreciándose a don Eleuterio la fractura completa su pramoelar de la tibia y peroné derechos, de pronóstico reservado y a doña Aurora diversas contusiones y erosiones en ambas rodillas y pies, también de pronóstico reservado.

Después de curados fueron llevados a su residencia.

«Cazadores: vuestra licencia de caza o la despachará rápidamente la Agencia Alía.»

Ayer tarde, en el paseo de la Quinta, se encaramó a uno de los postes metálicos de conducción de energía eléctrica un joven de unos 22 años de edad, vestido con «mono» azul y calzando zapatillas muy deterioradas, llegando hasta los cables, a los que se agarró cayendo al suelo despedido por la fuerte descarga.

Poco después dejó de existir, persnándose en el lugar del suceso el señor juez de instrucción don Vicente Tutor y más tarde el juzgado militar, que se hizo cargo de las diligencias.

ARNEDILLO Baños - Aguas - Barros Reumatismo - Fracturas - Heridas Hotel del Baleario PRECIOS MODERADOS

Ecos de sociedad

Al cumplirse el tercer aniversario del insigne abogado don José Martínez de Velasco, renovamos nuestro sentido pésame a su ilustre viuda doña Josefina Arias de Miranda, a su hermano don Luis, comandante de Artillería y demás miembros de su distinguida familia.

A los 71 años de edad, ha dejado de existir en esta población, don Zacarías Sáinz Valpuesta, persona que disfrutaba de generales simpatías.

A la desconsolada esposa del, finado doña Justa Ruiz Rodríguez, hijos y demás apreciable familia, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

En Zarauz ha subido al Cielo a los 13 meses de edad, la niña María Luisa Sañudo Chinarro, a cuyos desconsolados padres don Luis y doña María, abuelos y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame por la desgracia que sufren.

¿HA PROBADO VD. La Sidra PRINCESA? Beba una botella, solo le cuesta 2'60 (botella grande) y está fabricada con las mejores manzanas de la región asturiana. De venta en los principales establecimientos de ultramarinos y confiterías. Padidos a los depositarios para Burgos y su provincia Sres. Calleja, Núñez y Cía. Teléfono 1328 - BURGOS Representante regional: A. PEREZ DE MEDINA Apartado número 93 - Valladolid

Crónica judicial

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Roa, que se ha seguido contra Bruno Balbás Royuela y Pedro Balbás Tamayo, se ha dictado sentencia por el J. Audiencia absolviéndolos libremente del delito de lesiones de que fueron acusados, declarando falta los hechos, y de oficio las costas causadas.

Buscamos viajeros para las provincias de Burgos, Valladolid y Salamanca. Dirigirse a Talleres GUMAN, Fábrica de Juguetería. Zarauz (Guipúzcoa).

¡Herniados! Su contención absoluta con el aparato herniario sistema TALISMAN, sumamente adaptable y cómodo. Se construyen toda clase de aparatos ortopédicos, piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas medicales para cada caso. PRECIOS ECONOMICOS - HORAS DE 10 A 4.

Jesús de Grado ORTOPEDICO Plaza de Prim, 23, 1.º, derecha. BURGOS

TARIFA Hasta quince palabras, 60 céntimos mas diez céntimos impuesto del timbre Cada palabra más, cinco céntimos

ARRIENDOS DESEO local para dos o tres coches, pagaría de 40 a 60 pesetas. Razón: Avenida de Sanjurjo, 34, 4.º, derecha. SE NECESITA casa-habitación, propia para vivienda y academia. Vitoria número 9, tercerero derecha. SE ARRIENDA local apropiado para academia u oficina. Informarán Vega, 27, habitación número 7. LOCALES se arriendan en Sanjurjo, 30. Razón, Vitoria, 37, primero, entrando por Gasset, de dos a cuatro y media.

AUTOMOVILES SE VENDE o cambia un coche «Peugeot», 5 H. P. por coche mayor o furgoneta, en Fontioso, Ricardo López. OS interesa, propietarios de automóviles, camionetas, auto-ómnibus y taxis, revisar vuestros seguros y pedir condiciones a la Compañía «La Unión y el Fénix Español» cuya solvencia y antigüedad la coloca, según la última estadística oficial, en el lugar preeminente de las Compañías Españolas. Nuestros Agentes en los pueblos principales y nuestros Subdirectores en todas las capitales de provincia, os darán las máximas facilidades y ayuda en caso de accidente. Subdirector para Burgos y su provincia, Manuel G. Gallardo, General Mola, 17 y Agencias en todos los pueblos importantes de la provincia.

ALMONEDAS ALMONEDA de muebles en el piso tercero del número 29 de la calle de la Palma de esta ciudad, los días 19, 20 y 21 de este mes.

COLOCACIONES «El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas» OFICIAL herrador, se necesita bien impuesto en el oficio. Dirigirse Veterinario Lerma. NECESITO cocinera formal, inútil presentarse sin buenos informes. Almirante Bonifaz, 15, habitación 5. TORNERO mecánico hace falta por horas, en Santa Clara, 15, número, 3, informarán.

ALMONEDA de muebles en el piso tercero del número 29 de la calle de la Palma de esta ciudad, los días 19, 20 y 21 de este mes.

LICEO CASTILLA

Hermanos Maristas - Concepción, 18 - Burgos Los alumnos que van a hacer las pruebas de Ingreso, a principios de Septiembre próximo, en el LICEO CASTILLA, presenten antes de terminar Agosto, la documentación requerida, pues la mayor parte de aquellos, la tienen deficiente e incompleta. Los certificados de la copia de la Partida legal de nacimiento expedida por el Registro Civil del Juzgado (si es de fuera de esta Audiencia Territorial, debe estar legalizada por tres notarios), y de Sanidad que acredite no padecer el alumno enfermedad contagiosa y hallarse en las condiciones de inmunidad que el Estado señala como obligatorias, deben ir reintegrados con las pólizas correspondientes. Sin los mencionados requisitos no se pueden hacer las pruebas de Ingreso. La Dirección

REFUGIO NACIONAL

Una vez terminada su actuación, esta patriótica Obra, siguiendo su fin misericordioso, ha repartido los enseres y prendas—colchones, mantas, vajilla, ropa blanca, etc.—que usó para la asistencia a los evadidos de la zona roja, entre gran número de necesitados particulares y colectivos. Las entidades que han recibido el indicado socorro, son las siguientes: Hospital de San Juan, Hermanitas de los Pobres, Asilo de las Mercedes, Servicio Doméstico, Reformatorio de Niños, Siervas, Religiosos del Corazón de María, Acción Católica para la futura residencia de formación religiosa, y por mediación de la señorita Conchita Díez Conde, se ha favorecido también a la Colonia de Obreras de Santa María la Mayor, importante obra social que tanto bien reporta a las simpáticas trabajadoras, tan abnegadamente dirigidas por la culta inspectora de primera enseñanza, señorita Salvador, la cual expresó su agradecimiento diciendo: «El Refugio Nacional ha contribuido a solucionar un problema muy importante relativo a la instancia de mis obreras en Revenga. Y puede estar vd, segura, señora presidenta, que ante este donativo, las muchachas tendrán un recuerdo para la Obra que tantas lágrimas ha enjugado y una oración para quienes tan generosamente les ha socorrido.»

LICENCIAS DE CAZA

ISAAC VADILLO ARRIBE Agente de negocios. - Burgos Obtiene rápidamente certificados penales, última voluntad, licencias de caza, galgos etc., precios módicos.

Mercado de Abastos

Precio del pescado vendido en el día de ayer: Besugo, de 4 a 4,40 pesetas kilo; merluza, de 6,50 a 7,50; pescadilla, de 4,50 a 6; congrio, de 3,50 a 5,20; percebes, de 3 a 4; abadejo, de 3,50 a 5; sardinas, a 2,20; platusas, a 4,50; bonito, a 5; chicharros, a 2; rape, a 4,40; pancho, a 3; lochas, a 4; cucas, a 4; lubina, a 7; langosta a 18.

La cantidad de pescado vendido en el día de ayer fué la de 3.107 kilos, como sigue: 51 de langosta; 20 de merluza; 34 de lenguados; 15 de calamares; 9 de salmónetes; 25 de almejas; 211 de percebes; 788 de merluza; 218 de congrio; 101 de platusas; 257 de bonito; 591 de pescadilla; 50 de besugo; 287 de chicharros; 100 de borellera; 9 de rape; 204 de abadejo; 50 de fanecas; 10 de cucas; 17 de reos; 21 de lubina y 44 de pajeles.

Notas militares

PREMIOS DE EFECTIVIDAD Se conceden los siguientes: Infantería.—De 3.300 pesetas al teniente (hoy capitán) don Ignacio González Martínez, del regimiento San Marcial. De 1.800 al idem don Félix Esteban Vata, del mismo. De 1.500 al idem, don Miguel Cabrera Ferrer, del mismo. De 500 al idem, don Antonio Ruiz Alvarez, del mismo. Caballería.—De 500 al teniente don Rafael Marín Serrano, afezo a la sexta comandancia de tropas de Intendencia. Artillería.—De 500 al capitán don Carlos Pérez Herce, del Parque de Burgos. Ingenieros.—De 3.300 al capitán (hoy comandante) don Arturo Ureña Escarico, de la Subsecretaría del Ejército. Intendencia.—De 5.400, al teniente don Rafael González Fernández, de la sexta región. Intervención.—De 4.400 al comisario de guerra de segunda don Carlos Viciya de Abreu y Moya, del Ministerio de Defensa Nacional. De 3.300 al idem, don Manuel de Linares Lage, del mismo. De 1.300 al idem don Cándido Rodríguez de Trujillo Sánchez, de la sexta región. De 1.000 al idem don Miguel López Díaz, de la misma. De 500 al idem don José Niera Francés, del Ministerio de Defensa Nacional. De 500 al idem don Fermín Pérez Gay, del mismo. Sanidad.—De 1.000 al capitán médico don Justino Maté Díaz, de la Jefatura de la sexta región. De 500 al idem don José Fontán Maquieira, de la misma. Oficinas Militares.—De 1.200 al oficial segundo don Gonzalo Hernández Flores, de la sexta región. De 2.100 al idem don Paulino Alonso Bruno, del Ministerio de Defensa. Intendencia.—De 1.100 al auxiliar de primera don Gaspar Terán Niño, de la Intendencia Militar de la sexta región. DESTINOS Pasan destinados a las órdenes del Ministro del Ejército el teniente coronel de Infantería, habilitado, retirado extraordinario don Policarpo González Brinquis y el comandante don Joaquín Planel Riera. Cesa en su actual destino, quedando afezo a la Secretaría del Estado Mayor de la Armada el capitán de corbeta don Alfonso Colomina Boti, al que se nombra jefe del negociado de reglamentos del Ministerio de Marina. PRESENTACION Se ruega la presentación en este Comandante de don Máximo López Pérez, a fin de comunicarle un asunto que le interesa.

Notas taurinas

La novillada de mañana Existe gran expectación para el festejo taurino de mañana, en que reaparecerán los tres hijos de Domínguez, que tan clamoroso triunfo obtuvieron el día 3 al presentarse en nuestra plaza. Atendránse al gran número de peticiones de localidades ya formuladas, hoy se abrirá la taquilla a la hora de costumbre, expendiéndose especialmente su localidades a los abogados.

En la Coruña

se vende hotel primer orden instalado todo confort. Dirigirse «Medina», ALAS, Alcalá, 12. - MADRID.

Palango Española Tradicionista y de las J. O. N. S.

La Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles, pone en conocimiento de todas las familias de los camaradas que asistieron al Campamento Nacional de Vizcaya, que éstos saldrán en dirección a Burgos el próximo domingo, día 20, a las ocho de la mañana, en tren especial, no pudiendo adelantarse momento la hora de llegada.

VINOS RANCIOS Moscatel - Jerez - Málaga Quinados - Vinagres puros VINOS FINOS DE MESA M. DEL BARRIO Santander, 36 - Burgos

Empresas mu todas

Por el Ministerio de Organización y Acción Sindical se han impuesto las siguientes sanciones a empresas de esta provincia por no presentar las declaraciones juradas del personal movilizado, según previene la Orden vigente sobre reincorporación de los combatientes al Trabajo. Don Basilio Alvarez Ortega, de Villanueva la Lastra, 75 pesetas; don Tomás Berrucio, de Nava de Roa, 75; don Gil Casas, de Gumiel del Mercado, 75; don Ascensión Hornillos, de Pedrosa de Duero, 75; don Gregorio López Revuelta, de Espinosa de los Monteros, 75; don Aureliano Martínez, de Salas de los Infantes, 75; don Francisco Nebreda, de Lerma, 75; don Cirilo Olalla, de Salas de los Infantes, 75; Juan Casas, de Torresandino, 75; don Arturo Santos, de Anguila, 75; don Manuel Sanz Escobar, de Aranda de Duero, 75; don Francisco Sáiz, de Torrepedre, 75; don Raimundo Sirón, de Aranda de Duero, 75; don Evelio Tamayo, de Torresandino, 75; don Esteban Comé, de Villamayor de los Montes, 75.

Aguas de Cestona BALNEARIO HIGADO, ESTOMAGO, ESTREÑIMIENTO, MAREOS, etc. Los hoteles ENTRADA Y ALAMEDA, abiertos al público, desde el 15 de Junio. Precios moderados.

BALNEARIO DE LEDESMA Gran Hotel, Reumatismo todas sus formas crónicas, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

Anuncios económicos

ARRIENDOS DESEO local para dos o tres coches, pagaría de 40 a 60 pesetas. Razón: Avenida de Sanjurjo, 34, 4.º, derecha. SE NECESITA casa-habitación, propia para vivienda y academia. Vitoria número 9, tercerero derecha. SE ARRIENDA local apropiado para academia u oficina. Informarán Vega, 27, habitación número 7. LOCALES se arriendan en Sanjurjo, 30. Razón, Vitoria, 37, primero, entrando por Gasset, de dos a cuatro y media.

ALMONEDA de varios muebles. General Mola número 2, principal, izquierda; de tres a seis tarde. SE VENDEN varios muebles. San Francisco número 70. VENDE armario cocina, mesa comedor, mesilla noche, mesa cocina, silla y armario luna, todo seminuevo. Razón en esta Administración. SE VENDE un dormitorio completo. Razón: Lain Calvo número 3, primero, derecha.

SE PRECISAN dos carroceros y dos chapistas, bien impuestos, en su oficio. Dirigirse a «Continental Auto S. A.» Carretera de Madrid, 31. EMPLEADO, mecanógrafo, reconocida solvencia, se ofrece horas libres para escritorio, cobrador o cargo análogo. En esta Administración informarán. MATRIMONIO, se ofrece para portaría. Informes: Las Tahonas, 10, entresuelo. ENSEÑANZAS ¿QUIERE ser Vd. taquí-meca en poco tiempo? Le indicarán, Alonso Martínez, 8, segundo; frente a Capitanía. CURSOS por correspondencia de electricidad, comercio, agricultura, construcción, química, mecánica, carteros, topografía, aires y oficios. Pida folleto gratis: Popular Instituto Politécnico. Apartado 185. Sevilla. ANTIGUA Academia de «Mazas» Filial en Burgos: San Juan, 31, 1.º Bachelillate. Preparación Reválida. HUBSPEDES SE ALQUILA habitación con derecho cocina. San Francisco, 130. CABALLERO desea pensión completa, en casa particular. Dirigirse a número 15, esta Administración. SE CEDE habitación, con dos camas, sólo dormir, sitio céntrico, casa particular. Puebla, 33, 3.º SE desean personas para dormir. Puebla, 23, duplicado, habitación número 12. DOS HABITACIONES con tres camas, ofrezco. Informes esta Administración.

SE admiten huéspedes, sólo dormir. General Mola, 4, primero. Anunciación Blanco. NODRIZAS AMA para criar en su casa a un hijo de los padres, necesitado. «Carnicerías Villanueva». Calle Santander, número 2, Burgos. PERDIDAS PERDIDA gafas, montura cristal blanco, estuche negro. Gratificarán Fernán González, 21, primero. PERDIDA perro «setter labrador», blanco mosqueado, con las dos orejas negras. Atiende por «Rim». Gratificar su entrega o el informe donde se halla. J. Rodríguez, Valladolid número 10, primero, Burgos. MEDALLA de la Virgen del Pilar con brillantes, perdida. Entregarla a señora de Allamandí. «Hotel Condastable», donde se gratificará. PERDIDA reloj pulsera señorita, desde Sanz Pastor a Vega. Se ruega devolución por ser recuerdo de familia de la Guardia Municipal donde se gratificará. PERDIDA emblema aviación pecho, entre Cine Avenida-Espolón. Espéñdida gratificación. Devolución: Subsecretaría Aire. VENTAS VENDO 90 fanegas terreno cultivado, casa y cerradero ganado, sita ciudad Salas Infantes, valor 50.000 pesetas. Informes, Garzón, Almirante Bonifaz, 15, primero, Burgos. SE VENDE una máquina coser «Alfa», seminueva. Informes en esta Administración.

POLVOS alemanes «Peréal» contra chinches y cucarachas, 1,50 pesetas bote. «Droguería Ezejo». Calle San Lorenzo. Teléfono 2042. MUEBLES. Visite «La Económica», la casa más surtida, especialidad: artículos de cocina. Generalísimo Franco, 21; frente Audiencia. VENDO en 43.000 pesetas la casa Nicolás de Vergara, 8, tres plantas; galería, sótano, jardín y huerta. Tratar en la misma. SE VENDE, traspasa o alquila clínica dental Ritter. Dirigirse a «Impulsos», Apartado 323. Bilbao. DOS CASAS se venden: tres pisos y cuartos. Razón: Santa Ana número 6, duplicado, segundo, derecha. PERRO de caza «pointer», cazado, se vende. Barrio Gimeno, 11, habitación 3. SE VENDE en conjunto, herramientas de carpintero, tallista, chatarra, puertas, marcos y ventanas. Razón, Fernán González, número 17, piso tercero. VENDO perro «setter labrador», pura raza, de veinte meses, cazada. Hospital de los Ciegos, 15, primero. SE VENDEN 150 cántaras vino tinto, clase superior, precio económico. Informes: San Juan, 63. Vinos Federico Sáiz. SE VENDE perro de caza y escopeta dos cañones. Fernán González, 77, segundo. NERBI medidores automáticos para aceites. Pedidos, Viuda Ignacio Palacios Almacén de coloniales, vinos y licores Burgos. TRES carros de vatas con sus cubas de chapa galvanizada, propios para riego, buen estado, vendo. Plaza de Vega, 12, Guarnicionera.

Diario de avisos

Notas religiosas SANTOS DE HOY Andrés, Timoteo, Te la, Donato, Mariano, Rufino. CULTOS SAN COSME.— Corte de San José. Esta Asociación celebrará su función mensual hoy 19. A las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las ocho, el ejercicio acostumbrado. Registro civil DEFUNCIONES Petra Bonilla Barrio, de Cerrán de Juarros, 68 años, Hospital Provincial. Trinidad Saiz Nicolás, de Burgos, 49 años, General Mola 11. Hamed Ben Yihali, de Garp. (Martrucos), 50 años, Hospital Militar. Antonio López Roldán, de Gracnda, 68 años, Hospital Provincial. Lorenzo Camarero Esteban, de Jaramillo Quedado, 35 años, Casa de Caridad. María Vata, García, de Burgos, 2 meses, Casa de Caridad. Benedito Mediavilla Blanco, d Fuen-civil, 35 años, Hospital Provincial. NACIMIENTOS Enrique Díez de la Fuente, María Villanueva García, Ana de Villa Junquera, Asunción Amayuelas Pérez, José García Castrillo. Servicio Meteorológico Español Boletín del Observatorio de Burgos en el día de ayer. Barómetro. A las siete de la mañana, 686,8. A las diez de la tarde, 686,5. A las siete de la tarde, 685,5. Temperaturas. Máxima a la sombra, 28,2. Mínima a la sombra, 15,3. Dirección del viento y velocidad. A las siete de la mañana, calma. A las diez de la tarde, SW-1 Km. A las siete de la tarde, E-1 Km. ARNEDILLO FONDA-CAFE Vda. de L. Marrodán Lázaro (junto al Baleario) Transportes rápidos dentro y fuera de la capital. Viajes especiales a Rioja. Avisos Cuchillería Ibañeta. Plaza de Prim y teléfono 1534. Herreros - Forjadores De la capital y provincia, encontráis el mejor carbón para vuestras fraguas, hulla de Asturias, en el Almacén de Peña Rámila. Carretera de Arcos. Teléfono, 1829.

Parece que se han observado deficiencias en la defensa antiaérea de Londres

Roban la valija diplomática de la legación rumana en Sofía

EL TRATADO MILITAR ANGLO-FRANCO-TURCO

LONDRES.—Anuncian los periódicos que se ha terminado y está listo para firmarse el acuerdo de ayuda militar anglo-franco-turco, que quizás se firme después del pacto anglo-polaco, que está revisándose. Este pacto militar de Inglaterra, Francia y Turquía tiene importancia extraordinaria, porque se extiende a la acción naval en el Mediterráneo.

HASTA LA SEGUNDA QUINCENA DE SEPTIEMBRE

PARIS.— Los periódicos franceses afirman que a crisis europea no llegará a solución; no obstante haber alcanzado ya su punto culminante, hasta la segunda quincena de septiembre. Sólo entonces—afirman—podrá esperarse solución; antes, de ninguna manera.—STEFANI.

EL CONGRESO SIONISTA DE GINEBRA

GINEBRA.— Continúan las sesiones del Congreso Sionista Mundial en Ginebra. Hoy se ha dado una nota que ha llamado la atención por las circunstancias que la rodean. El presidente del Consejo ha declarado que el pueblo y raza judaica se hallarán siempre al lado de la Gran Bretaña, especialmente, en caso de guerra.

Esta lealtad a la Gran Bretaña del judaísmo, resulta notable en la forma en que se ha expuesto en Ginebra, porque se ha señalado después de un durísimo ataque al Gobierno británico por su nueva política en Palestina, haciendo traición a todas las promesas hechas a los judíos y a todo cuanto contiene la esencia del mandato conferido por la Sociedad de Naciones a Inglaterra, sobre Palestina.

NUEVO CRUCERO INGLÉS

LONDRES.— En los arsenales del Clyde ha sido botado al agua esta tarde el crucero «Kenya», de 8.000 toneladas, última adición a la marina de guerra británica. Este buque, que lleva todos los adelantos de la construcción y de la artillería naval, mejorando los de su tipo incorporados anteriormente a la flota, es el décimo crucero británico botado en agua durante los seis últimos meses.

LONDRES NECESITA 40.000 HOMBRES MAS PARA DEFENSA ANTIAEREA

LONDRES.— Según «Evening Standard» se han comprobado ciertas deficiencias en la organización de la defensa antiaérea de Londres en la que existe, en esta ciudad especialmente, la necesidad de reclutar 40.000 hombres más para dicha defensa.—STEFANI.

BAJAN LOS TITULOS EN LA BOLSA DE LONDRES

LONDRES.— La tensión europea ha tenido repercusiones en la Bolsa de Londres en la sesión de esta mañana. La mayor parte de los títulos, especialmente los del Estado, han marcado una baja sensible.—STEFANI.

ROBO DE UNA VALIJA DIPLOMATICA

SOFIA.— La valija diplomática de la Delegación rumana en Sofía, que había sido confiada a un capitán de Estado Mayor, llamado Romeo Pauliscou, fué robada por un desconocido en el momento en que Pauliscou descendió de un tren y tomó un taxi, dejando en el su valija. Pauliscou se separó muy poco del taxi y entonces se cometió el robo. Se dirigió precipitadamente hacia la Legación para dar cuenta al ministro del robo.

Mientras el ministro marchaba a la oficina para denunciar el hecho, Pauliscou trató de suicidarse, disparándose un tiro en la boca. Su estado es muy grave. La policía ha detenido al chauffeur del taxi. Circula el rumor de que la valija contenía documentos de importancia.—STEFANI.

REPERCUSION DE LA QUIEBRA MENDELSON EN LOS BANCOS BELGAS

BRUSELAS.— La suspensión de pagos de la banca judía holandesa Mendelshon, después de haber producido conmoción profunda en los círculos financieros belgas, también ha tenido repercusiones en el Consejo de Minis-

tros celebrado ayer noche, que examinando la situación de ciertos Bancos belgas, ha decidido entre otras cosas elevar el capital desembolsado del Banco Nacional, de 1.500 millones a 5 millones de francos, para permitir eventualmente la ayuda a institutos de crédito belgas comprometidos en la quiebra de la Banca Mendelshon. Los periódicos aprueban la decisión del Gobierno y critican una vez más la acción nefasta del Gabinete de Van Zeeland, que introdujo y apoyó al jefe de la banca holandesa el judío Manheimer, en los círculos financieros belgas.—STEFANI.

ACTIVIDAD DIPLOMATICA

LONDRES.— Los periódicos y los círculos políticos ingleses, siguen co-

mentando con vivo interés la actitud de Roma frente a la situación actual, y, sobre todo, los contactos diplomáticos en la capital italiana. El «Times» atribuye gran importancia a la visita que el embajador polaco cerca de la Santa Sede hizo ayer en Castelgandolfo al Secretario de Estado Cardenal Magliione. La entrevista duró dos horas y media. Los periódicos subrayan también la entrevista de ayer entre el Conde Ciano y el embajador británico Sir Percy Laraine, en la que, según ellos, se discutió la situación internacional, con referencia especialmente a las entrevistas de Salzburgo y Berchtesgaden. Finalmente, la prensa da también gran relieve y le atribuye gran valor al regreso a Roma del embajador de Francia.—STEFANI.

Suscripción pro-centenario de la Virgen del Pilar

Relación de las cantidades recaudadas hasta la fecha, con expresión de los donantes:

Suma anterior, 17.277,95 pesetas.
Recaudado en la Caja de Ahorros Municipal

Doña Tomasa Movilla, viuda de Moral, 10 pesetas; don Amable Fernández, 5; doña María Camarero, viuda de Díez, 5; una amante de la Virgen del Pilar, 5; don Félix López, 4; don Lucio Moneo, 1; don José Jiménez Martín, 5; don Inocencio de Mora y señora, 25; don Manuel Gonzalo Galla, 50; Ayuntamiento de Valluércanes, 8,10; don Claudio Manrique del Río, 15; Hija de Isidoro de la Fuente, 25; Casa Alicia, 50.

Recaudado en la Depositaria Municipal

Rivera (platero), 5 pesetas.
Recaudado en el Gobierno civil
Funcionarios de la Comisaría de Investigación y Vigilancia, 92,50 pesetas; vecinos de Orbaneja Rio Pico, 4,80; idem de Villamayor de los Montes, 3;

don Heliodoro Cameno, 200; don Juan Martínez, Agente Comercial, 2; doña Clotilde García, 1; Ayuntamiento y vecinos de Quintanilla de la Mata, 32,60; don Leonardo Carcedo Martín, 100; don Martín Avila, 200; vecinos de Ventretea, 10,75; idem de Terminón, 14; idem de Pineda Transmonte, 19,50; idem del distrito de Basconillos del Tozo, 73,45; idem de Villabecón, 8,25; idem de Villahizán de Treviño, 4,90; Ayuntamiento y vecinos de Pancorbo, 23,50; vecinos de Castriello de la Vega, 110,05; idem de La Parte de Bureba, 17; idem de La Gallega, 7,45; don Fiorentino Rafael Diaz-Rey, 100; vecinos de Santa Gadea del Cid, 6; viuda de Francisco Ureza e hijos, 100; vecinos de Espinosa del Camino, 28,30.

Total, hasta el día de hoy, 18.700,10.

Centros donde se admiten donativos para la Suscripción «Pro-Centenario de la Virgen del Pilar»:

Caja de Ahorros Municipal, Depositaria de Fondos Municipales (Ayuntamiento), Secretaría del Gobierno Civil.

En la provincia de Cáceres se ha descubierto una mina de oro

Historia del oro en el mundo

En la época del emperador Carlos I ya se conocía en Cáceres la existencia de oro. El oro mantiene el equilibrio económico del mundo

Cuentan las crónicas que un rico mercader extremeño encontró un brásero con polvo de oro de los yacimientos de la provincia de Cáceres, para obsequiar al Emperador Carlos I, la noche que se hospedó en su palacio. Ahora nos comunica el teléfono que en el pueblo de Robledillo de Gata, de esta misma provincia, se había descubierto un yacimiento de oro, y que su excelencia el Caudillo había puesto el hallazgo bajo la protección del Estado.

La conquista del oro por el hombre se inicia en los primeros momentos de la civilización. Los argonautas españoles que en 1492 pisaron por vez primera el Continente nuevo, le hizo sacar los males el deseo de poseer oro, y en efecto, el Perú encerraba en sus entrañas grandes cantidades de este metal. Colombia y Brasil han dado al mundo financiero muchas toneladas de este mineral. América del Sur fué, desde 1800 al 845, el sector del mundo que dio oro a manos llenas, alcanzando la producción en 500.000 onzas cada año; pero los buscadores de oro de las frías tierras de Nanuk, sin temor a la aventura, que para muchos se convirtió en dolor, proporcionaron al mundo de las ambiciones, caudalosa fuente de oro.

En el Klondike, al otro extremo del Canadá, se descubrieron yacimientos de oro en el año 1896, y cuatro años más tarde pasaban de 400.000 los aventureros que se habían trasladado a aquellas inhospitalarias tierras para buscar una fortuna. En 1900 pudo extraerse de esas zonas polvo de oro equivalente a unos veintidós millones de dólares. Lo terrible era que las vetas encontradas solían agotarse con facilidad, dejando en el más doloroso abandono a los intrépidos buscadores.

Seis años después se extrajo de esa

región unos cinco millones de dólares, y ante el pavoroso problema que presentaba esta crisis de los yacimientos de oro, se despopularon ciudades como Dawson, que de 20.000 habitantes descendió a 5.000. Los Estados Unidos produjeron allá por el año 1848 unas 50.000 onzas, que pasaron a dos millones en el año 1853.

Los técnicos que estudian este aspecto de la riqueza del mundo, aseguran que las minas de oro californianas, que ofrecen regularmente sobre medio millón de onzas al año, marcan disminución desde el 1917.

En el Transvaal encontró el hombre a raudales la deseada riqueza, y allí Inglaterra luchó contra los boers para discutir la pertenencia de las pepitas de oro. Este país ha sido durante más de 25 años el que ha batido el record extrayendo oro de sus entrañas.

Los antiguos procedimientos de extracción del oro han desaparecido; podía el buscador encontrarlos sin gran esfuerzo mecánico, mediante el manejo de una gamella de hierro o una «Sluicelox» de construcción casera. Aquellos yacimientos superficiales situados en el lecho de los ríos, se agotaron fácilmente, y hoy los Estados de Norteamérica, casi las tres quintas partes del oro que se extrae se encuentra envuelto con minerales silíceos en las cuencas de Colorado, Nevada y Dakota.

En algunas minas del Transvaal, como las situadas en el distrito de Rand, es necesario para extraer una onza de oro movilizar tres toneladas de mineral, y además se encuentra en alguna de estas minas, en el fondo de la tierra, a más de una milla de la superficie.

España, que en tiempos pasados dió oro en abundancia de sus yacimientos, es muy posible que nuevamente entreque a sus hijos el amarillo metal en cantidades fabulosas, para que sin caer en el círculo vicioso del crédito internacional, podamos resarcirnos de las pérdidas sufridas.

La bondad inagotable del Todopoderoso se dispone en estos momentos a conceder a los buenos españoles un premio de inestimable valor: UNA MINA DE ORO.

La marcha mundial de la producción del oro causa en el mundo de las finanzas graves trastornos, debido a la mala distribución de este metal, que origina alteraciones en los precios de los artículos de primera necesidad.

El oro mantiene el equilibrio económico del mundo y las fluctuaciones, que en los aspectos físico y monetario experimenta, producen conmociones en la vida económica de los pueblos.

Las esquelas de defunción se admiten en este periódico hasta las dos de la madrugada

TERRIBLE DRAMA

Da muerte a una pareja de novios

Deja gravemente heridas a dos muchachas y se suicida

PAMPLONA.— En Valtierra ha ocurrido un trágico suceso que ha causado gran impresión.

La telefonista de dicha villa Corpus Reza Ceta, estuvo como enfermera durante la guerra en un hospital de Pamplona. Aquí conoció a un enfermo a quien dió su sangre para su transfusión y con el que una vez curado tuvo alguna amistad. Antes la citada telefonista había sostenido relaciones amorosas con Teófilo Palacios Zubizarreta al que sorprendió el Movimiento nacional en Madrid cumpliendo el servicio militar. Una vez liberada la capital de España y licenciado, Palacios, volvió a Valtierra reanudando nuevamente sus relaciones con su antigua novia Corpus y hasta señalando la fecha de la boda. Así las cosas, ayer, a las seis y media de la tarde se presentó en Valtierra el enfermo que curó en Pamplona con la sangre de Corpus y en ocasión de hallarse reunidos la telefonista con su novio Teófilo Palacios y varios familiares de aquella, el recién llegado sacó una pistola y disparó sobre la pareja de novios dejándolos muertos. Después hirió a una hermana de la novia y a una amiga de esta, de mucha gravedad. Por último volvió el arma contra sí dándose muerte.—FARO.

EL DIARIO EN LA SIERRA

Quintanar

DESCUBRIMIENTO DE UNAS PLACAS

El día 16 del actual fiesta, del glorioso San Roque, se descubrieron en esta villa las placas incrustadas en la pared de la Casa Consistorial, una que da a la Plaza principal del pueblo el nombre del Caudillo Franco, y otra: Avenida del General Jordana a la carretera que conduce a la Sequera Forestal.

El acto constituyó un verdadero acontecimiento, de gran trascendencia, asistiendo el hijo del ilustre general Jordana capitán don Francisco G. Jordana, las autoridades en pleno y la totalidad del vecindario.

Comenzó el acto cantando todos los asistentes con el brazo en alto el himno de Movimiento y el alcalde señor Montero hizo la presentación de los oradores.

Primero habló el señor Párraco don Angel Alonso Quintana, en tonos elocuentes, haciendo historia del origen e iniciativa de este acto. Un día en que se festejaba uno de los muchos hechos gloriosos que conseguía nuestro invencible ejército, bndó al Ayuntamiento esta idea del cual la llevó a la práctica con el beneplácito de todos.

Acto seguido el capitán señor Jordana habló explicando el sentido patriótico del acto de homenaje a nuestro Caudillo y dedicatoria a la labor de lealtad y asiduo trabajo que siguen las directrices del Generalísimo. Hizo a cabo su padre, el general Jordana.

Da las más expresivas gracias a las dignas autoridades que han sabido modelar esta idea para llevarla con tanto entusiasmo a la realidad, además del cariño sincero de tan simpáticos vecinos y les expresa su ferviente deseo de que animen sus corazones con el cumplimiento de sus deberes ciudadanos con el entusiasmo con que hoy se manifiestan estos sentimientos patrios que se albergan en sus almas y que expresan sus labios con las frases de nuestros combatientes que nos llevaron a la Victoria y que son la consigna de nuestro glorioso Movimiento Nacional.

¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Francia, Franco, Franco.

Inmediatamente el alcalde en cargos don Nicolás Montero Barral hizo uso de la palabra para ensalzar las figuras de nuestro Generalísimo y del general Jordana, pues si el uno ganó las batallas en las trincheras, el otro también las ganaba en las Cancillerías extranjeras. Y a los vivos a nuestro invitado Caudillo Franco, corrió la cortina de la placa que lleva este nombre; y a los vivos al general Jordana, le cubrió la segunda.

Todos los oradores por su muy aplaudido, terminando el acto con el himno nacional que cantaron con el entusiasmo y la localización de los Lazares, los cuales amenizaron las fiestas durante el día y en la procesión que hubo con el glorioso San Roque, por las calles de la población, como es costumbre tradicional en el pueblo.

NUEVA JUSTICIA MUNICIPAL

Han sido nombrada la nueva justicia municipal por la Audiencia Territorial de Burgos para este pueblo, en la forma siguiente:

Juez municipal, don Manuel Blanco Rodríguez; suplente, don Francisco Barriuso de María; fiscal municipal, don Vicente Pascual Martín; suplente, don Wenceslao Ibáñez Nuñez.

Todos los nombrados se han posesionado de sus cargos. Los deseamos muy felices en sus cargos. Les deseamos mucha prosperidad.

FIESTA DE LA ASUNCION DE NUESTRA SEÑORA

El día 15 del actual se celebró en esta villa la fiesta de la Asunción de Nuestra Señora, oficiándose la santa misa en la ermita de la Virgen de la Guía por el cura párroco don Angel Quintana, y cantada por el coro de jóvenes dirigidos por las señoritas Juliana Pablo y Alicia C. de Prado habiéndose hecho tan magistralmente que los fieles salieron encantados.

El corresponsal.

La vuelta al mundo en seis anécdotas

La caza motorizada de las ostras. Los bigotes más bellos del mundo. El ejército sin tambor. El testamento registrado en un disco. Un pescado antidiluviano. Los desventurados de las jóvenes casadas en Río

NEW YORK.— De idilicamente, la técnica moderna puede hacer agradable a la vida más difícil. Uno de los oficios más insanos y más peligrosos era hasta el presente el de pescador de ostras a lo largo de las costas atlánticas y nadie lo soportaba más de tres años. Ahora este trabajo puede hacerse con total reposo y hasta durmiendo. Existen unos aparatos aspiradores, muy semejantes a los utilizados por las mujeres para la limpieza de la casa, por donde se aspiran las ostras, y se arrojan a las más perfectas puestas que trabajan más perfectos, sin la menor intervención de nadie. Una vez llegado el fondo del mar aspiran las ostras y las envían automáticamente al barco en donde no hay más que clasificarlas y encajonarlas en cajas preparadas a este efecto.

Cabe preguntarse si esta nueva invención no podría utilizarse también para la caza; en lugar de ir provistos de escopetas los cazadores podrían servir por ejemplo, de un aspirador para las lebrías. Con ello quizás se ahorrase más de un perro. Y no habría cazadores que volvieran a su casa con el mortal vacio.—Paul Rustrat

LONDRES.— Si se organizase un concurso internacional de los más bellos bigotes del mundo es probable que los ingleses llegarían a ser los últimos. Los hijos de Albión, en general, no gustan de este atributo del hombre. Hay de ellos luego, excepciones o como se dice hay una minoría. Su jefe más caracterizado es un cierto Mr. Harry Williams, ciudadano de la villa de Margate, en el condado de Kent. Defiende un record, puesto que sus bigotes tienen una longitud de 43 centímetros. Y puede decirse que es célebre en todo el Imperio británico, porque el otro día uno de sus amigos, de paso para Hong Kong, le envió una tarjeta postal que en lugar de una dirección regular, no llevaba más que el nombre del condado de Kent y un dibujo representando precisamente los mustachos (formando el dígito 6). La tarjeta se adivinó en un instante. En nuestra época de records deportivos y de vedettes del cine, hay innumerables medios de hacerse célebre.—William Oldfield.

PARIS.— El ejército inglés, antes de la conscripción, carecía de nombres. El ejército francés en cambio carece de músicos. Y, sin embargo aun en un ejército del siglo XX, todo el mundo no puede ser artilero, piloto o radiotelegrafista; hacen falta también tamboreros. El zumbido de los aviones, el ruido de los tanques y cañones no reemplaza en nada la música que en otro tiempo jugó un papel tan importante en la vida de los soldados. Desgraciadamente ninguna leva podrá remediar este estado de cosas. El tambor francés, en otro tiempo celebrado en Europa entera, pertenecerá de aquí en adelante al pasado. El ejército de los tiempos futuros se verá obligado a hacerse prófugo por un grabafono; ¿o un altavoz? Si esto llegara habría entonces razón para hablar de los buenos tiempos pasados.—Géral Gabriel.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Intento de vuelo a la estratosfera por un piloto italo-argentino y el jesuita español Padre Ignacio Puig

BUENOS AIRES.— Se anuncia que entre los próximos meses de enero a marzo se intentará un vuelo a la estratosfera por el piloto italo-argentino Eduardo Oliviero y por el reverendo padre Ignacio Puig. El vuelo se realizará con un globo de 124.790 metros cúbicos, con una carga de 4.500 metros cúbicos de gas y una fuerza ascensional de 30.000 metros. La cabina de aluminio, de cuatro milímetros de espesor, tendrá un diámetro de 2,50 metros. Además de los instrumentos necesarios para llevar a cabo las observaciones científicas, contendrá un aparato de radio, con objeto de mantener el contacto con el del observatorio de La Plata. La cabina tendrá también un regenerador de aire y estará provista de un paracaídas especial, que le permitirá descender sin peligro para sus ocupantes en el caso de que fuera arrancada del globo.

Eduardo Oliviero, el aviador más popular de América del Sur, obtuvo el título cuando sólo contaba 17 años. Todavía no había cumplido los 20 cuando al estallar la guerra europea corrió a alistarse en Italia, patria de sus padres. Con brillantes acciones aéreas obtuvo el grado de capitán, comandante de escuadrilla y diversas condecoraciones al valor. Al licenciarse tenía el grado de comandante de aviación. Cuando volvió a la Argentina se dedicó a la aviación civil, realizando audaces vuelos, entre los que merece señalarse por su importancia el que efectuó desde Nueva York a Buenos Aires en el año 1926, y posea bastantes records sudamericanos.

El Padre Ignacio Puig, insigne hombre de ciencia, es el ex vicedirector del célebre observatorio español del Ebro. Fue llamado a la Argentina para organizar el observatorio de Física Cósmica de San Miguel y se ha impuesto por sus eminentes dotes de hombre de ciencia y de trabajador incansable.

Ambos aeronautas han mantenido ya un cambio de ideas y de impresiones con el célebre Piccard.—C. I. B.

Agotada hace tiempo la primera edición, acaba de ponerse a la venta en toda España la segunda de

MADRID BAJO LAS HORDAS

(Vida dolorosa de la capital de España)

por

Fernando Sanabria

La obra más sensacional de la guerra!
El libro cuya lectura no olvidará jamás!

De venta en todas las librerías. Si no la tiene su librero pídale a

Editorial S. H. A. D. E.-AVILA

Precio 5 pesetas. — Envíos contra reembolso.

El reconstituyente más agradable para todas las edades; el más eficaz y más rápido para combatir

ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO NEURASTENIA

es el famoso Jarabo de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas • No se vende a granel.

VENTA EN FARMACIAS
Frasco: Pesetas, 5,05 (timbres incluidos).

